

通识教育高端论坛暨2017年川渝地区通识教育联盟大会在我校召开

([西财新闻] 发布于 : 2017-07-20)



7月17日，正值我校通识教育学院成立十周年之际，学校举办了通识教育高端论坛暨2017年川渝地区通识教育联盟大会。会议以“通识教育与立德树人”为主题，电子科技大学副校长曾勇教授、重庆大学副校长廖瑞金教授，来自台湾辅仁大学、台湾中原大学、香港大学、清华大学、复旦大学、中山大学、上海财经大学、四川大学、重庆大学、电子科技大学、西南交通大学、西南大学、四川农业大学、四川美术学院等10余所高校110余名教务部门负责人和通识教育专家学者参加了会议。党委书记赵德武教授在开幕式上致辞，副校长马骁教授做我校通识教育发展报告。

赵德武书记祝贺会议召开并向与会专家学者表示欢迎。他指出，习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上提出要“把立德树人作为中心环节”，为通识教育改革指明了方向。通识教育要突出“育人”的鲜明导向，守好一段渠，种好责任田，使通识教育课程与思想政治理论课同向同行，形成协同效应。他强调，必须建构以立德树人为根本的通识教育，重点培养学生博雅温润的人文素养、高尚的道德情操和勇于探索的科学精神，充分发挥通识教育在主流价值观的引领、中华优秀传统文化的传承、创新思维的培育、国际视野的拓展等方面的重要作用，把立德树人融入通识教育全过程，促进通识教育与思想政治教育有机融合、与专业教育和创新创业教育相辅相成。

马骁副校长在会上作我校通识教育十年发展报告《坚持立德树人，全面实施通识教育，培养卓越财经人才》。报告回顾了西财通识教育的发展历程，总结了学校在创新经济与管理人才培养机制、构建通识教育体系、深彻转变课程教学范式、拓宽学生自主选择空间、强化实践育人、推动建立川渝地区通识教育联盟等方面的经验与成绩，阐明了当前通识教育面临的主要挑战，并展望了西财通识教育未来的努力方向。

大会分为主题演讲和专家研讨两个阶段。在上午的主题演讲阶段，通识教育专家学者围绕“通识教育与立德树人”做主题演讲。香港大学刘彦方教授认为，立德树人是一种道德价值教育，跨学科的思考方法在通识教育与价值教育之间架起了一座桥梁；四川大学教务处处长张红伟教授提出，通识教育应从一流人才需要具备的素质要求出发，注重提升通识教育课程品质；西南大学教务处处副处长李静教授分享了“基于综合、立于专业、归于个性”的通识教育理念；西南交通大学人文学院副院长沈如泉副教授用“灯与路”的喻意，提出了将通识教育目标与立德树人的教育使命落实到具体行动中的举措。

在下午的专家研讨阶段, 复旦大学、上海财经大学、中山大学、电子科技大学、四川美术学院、台湾辅仁大学、台湾中原大学、清华大学等通识教育专家学者分享了各自学校在人才培养模式优化、通专融合、通识课程体系建设、教学方式改革、通识教育评鉴等方面的先进理念和做法。

我校是全国最早实施通识教育的高校之一。学校坚持把立德树人作为根本任务, 以教育理念更新为先导, 自上而下地强化通识教育理念, 在新一轮本科教育改革中专门突出通识教育的基础性地位, 实施通识教育基础上的宽口径专业教育, 实施面向全体本科学生和为学生全面发展的通识教育, 实现通识教育与社会主义核心价值观教育、创新创业教育、专业教育的互通共融。十年来, 学校建立健全作为基础学院的通识教育学院, 实施1+3的通识教育学生管理模式; 同时持续加强人文学院的学科专业和师资队伍建设, 为通识教育培育沃土和储备能量。学校在通识教育管理体制和运行机制方面的探索与实践, 成效显著, 已经成为国内许多高校学习和借鉴的典范, 为国家高等教育理念创新和人才培养模式改革贡献了西财智慧和力量。(通识教育/人文学院)

☆该新闻已被浏览: 3356次★

[【打印本文】](#) [【关闭窗口】](#)

西南财经大学版权所有©2004-2016 Webmaster@swufe.edu.cn